

文明新乡 因我而出彩

小学生给消防员送清凉

本报讯(记者 刘志松)8月3日,一名小学生拿着一袋雪糕和零食慰问长垣市的消防员,让消防员感到很温馨。

当日,一名小学生拿着一袋雪糕和零食来到长垣市人民路消防救援站门口,值班消防员上前迎接。经询问得知,小朋友是长垣市第二实验小学二年级学生,名叫杨婉如。她注意到,最近天气炎热,消防员出警时,经常满头大汗、浑身湿透,为保护人民群众生命财产安全奋不顾身,便萌生了向消防员送雪糕的想法。这个想法得到了父母的支持,她便用自己的零花钱购买了雪糕送给消防员。

消防员表示,感谢群众送来的“清凉”礼物,这既是对消防工作的支持,也是鼓励。他们一定会带着这份爱心一如既往地做好本职工作,为人民群众



消防员敬礼表示感谢

保驾护航。也希望大家能用行动代替礼物,呼吁身边的朋友多多关注消防、

学习消防知识,少一分隐患,多一分平安,就是给消防员最好的礼物。

私家车被困 延津斑马救援队及时救援

本报讯(记者 刘志松)8月3日,延津县一辆私家车陷入路边的耕地无法自救,幸亏该县斑马救援队及时施救。

当日晚9点多,延津县224省道马庄乡于庄村附近的一条小路上,

一辆私家车陷入路边的耕地无法自救,无奈,车主向延津县斑马救援队求助。

消息在延津县斑马救援队微信群显示后,晋善彬、原利江、苗书瑞、姬生进、丰永生、常金辉等队员及时赶赴现

场救援。在现场,众人经过20分钟连续施救,被困在田间的车辆正常驶入道路,车主连连表示感谢。

延津县斑马救援队的队员表示,所有救援均为无偿,他们的口号就是“只收微笑,不收金钱”。

公交人爱心守护女童两小时

本报讯(记者 李蕊)一名言语表达不清的小女孩被公交车长守护两个小时,终于联系上其家人。之后,小女孩被安全送回家。

8月2日上午9时17分,新乡公交二分公司车长崔志贝驾驶着4路公交车行驶至华兰大道与牧野大道站牌约100米处时,看到快车道上有个六七岁的小女孩迎面走来并挥手拦车,因担心小女孩的人身安全,崔志贝将已

出站的公交车停到安全地带,并让其上了车。

小女孩乘车后没有投币,崔志贝提醒后,却发现小女孩表达不清,无法正常沟通,于是将其安置在离自己最近的位置上。崔志贝在开车的同时,还不忘抽空隙实时观察小女孩的状况。1个半小时后,车辆到达乔谢首末站,崔志贝耐心询问小女孩的家人情况和家庭住址,但是一无所获,于是

立刻向公司管理人员反映并报了警。公司管理人员拿来面包、饼干安抚小女孩情绪,并耐心地尝试与她沟通。经过车长和管理人员近2个小时的爱心陪伴,小女孩情绪稳定,但依然表达不清。11时许,警察到来,通过小女孩家人报警时所留电话,顺利联系到其家人,并将其送回家。

公交车长和管理人员这才放下心来,继续回到自己的工作岗位上。

医务人员帮助流浪人员



8月4日,一名看上去60多岁的流浪人员来到牧野区西和园社区卫生服务站,想讨一杯热水喝。工作人员热情接待,为其续满开水,并询问还需要什么帮助。流浪人员表示,自己皮肤有一处感染。医生张玉友认真为其检查后,免费送其一支红霉素软膏,并耐心交代使用方法和注意事项,体现了医者仁心 and 为民情怀。

记者 刘志松 摄影报道

延津盐厂村: 村民试种秋葵成功 种出致富好“钱”景



秋葵长势喜人

本报讯(记者 申长明 通讯员 杨欢 王燕)眼下,正值秋葵的收获季,延津县塔铺街道盐厂村的秋葵迎来了大丰收。8月4日,记者在该村种植户邵正红的秋葵地里看到,淡黄色的秋葵花开满田地,一根根秋葵长势喜人,邵正红带领着工人穿梭其间,将一个嫩绿的秋葵剪下,装入筐中。

据了解,秋葵,别名羊角豆、毛茄,是南方的家常菜,有“植物黄金”的美称,在我市还是一种“稀罕物”。它外形长得颇似尖椒,切开内里有粘液,味道香甜、肉质柔软,口味独特,食用方法多种多样,因其营养价值高,市场前景广阔。一次偶然的机会,邵正红了解到秋葵这种农作物经济效益高,收获期长,心里便萌发了种植秋葵的想法。为了让这种“稀罕物”能走上更多普通百姓的餐桌,他特地到山东引进秋葵种子,学习秋葵种植技术,并向相关专家“取经”。

今年3月,邵正红开始试种。由于秋葵种植简单,易于管理,邵正红第一次试种秋葵就非常成功。他说,自己种了三百多秋葵,一亩地能有六七千元收入。

“秋葵都是当天采摘,当天发货。”邵正红告诉记者,秋葵采摘时间要求非常严格,每天都要采摘,当天不采的话,第二天果实就容易老,每天新鲜采摘的秋葵,再经过分拣、称重后,被送入冷库进行包装,发往北京、上海、郑州等地。秋葵收获期每天需要大量人工进行采摘,也为附近的群众提供了家门口就业的机会,有效带动了当地群众增收致富。采摘工人姚凤英说,她每天早晨来采秋葵,5点来采,到9点多就可以结束当天的工作,离家近,一天能挣百十块钱,活儿也不重。

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”。作为第一个吃螃蟹的人,邵正红尝到秋葵种植效益好的甜头后,不忘父老乡亲。他计划明年扩大种植规模,带领周边的村民一起种植秋葵,让更多的村民走上致富路,共享增收致富好“钱”景,同时,为乡村振兴贡献自己的力量。



奥运时刻 精彩瞬间

2.07分险胜! 王宗源/龙道一男双三米板夺“梦之队”巴黎奥运第四金

新华社巴黎8月2日电(记者 李嘉 乔本孝)2.07分险胜!中国跳水组合王宗源/龙道一2日夺得巴黎奥运会男子双人三米板冠军,为中国跳水队赢得巴黎奥运第四金,“梦之队”也包揽了双人跳水全部4枚金牌。

当天,王宗源/龙道一在决赛中遭遇了来自墨西哥的奥斯卡尔/塞拉亚·埃南德斯的有力挑战。

“惊心动魄!”王宗源赛后说。当日的决赛是王宗源和龙道一配合在第三跳和第四跳都出现了失误,两人在四跳后分数被墨西哥组合反超了0.24分。好在他们及时稳住了心态,第五跳后又夺回第一的位置,超过了墨西哥组合1.08分。

最后一跳,第三个出场的中国组合发挥出色,得到95.76分,总分446.10分暂列第一。最后一个出场的墨西哥组合则背水一战,拿出全场最难的动作——难度系数高达3.9的5156B(向前翻腾两周半转体三周屈体),他们这一跳得到了94.77分,虽然没有超过中国队,但得到了全场的热烈掌声,最后以444.03分获得亚军。第三名是英国组合拉夫尔/哈丁,成绩是438.15分,拉夫尔也是中国队的老对手,是2016年里约奥运会此项目冠军。

“我不知道他(龙道一)知不知道我们一度被超过去了,我不想让他看比分。”王宗源说,“我就跟他说‘怕什么,没什么可怕的!’因为他一直在看分数,我就说‘不许看分数’。”

龙道一紧接着说:“我知道(落后

了)。老王及时给我做了心理辅导,激励了我!那两个转体动作实在不应该失误,我就是还是有点怕,第一次参加奥运会没有保持好平常心。”

最终分数出来后,一贯表现淡定的王宗源少见地趴在队友肩膀上掉了泪。“这场比赛异常艰难,对我俩来说也是第一次,整场比赛都咬得很紧。我最后就没忍住,就哭了一点点。”

虽然只有22岁,但王宗源在国家队的绰号却是“老王”。从谢思埸、曹缘到龙道一,东京奥运会以来,王宗源的老对头巴黎搭档已更换过多位,他在双人项目中的角色也历经变化。“上一届我是追赶者,这一届我是引领者,感觉责任更重了。”他说。

王宗源在巴黎奥运会还将参加男子单人三米板的比赛。

“雅思”组合圆梦 国羽至少两金进账

新华社巴黎8月2日电(记者 许仕豪 周楚昀)“雅思”组合终于圆梦!在2日进行的巴黎奥运会羽毛球混双决赛中,郑思维/黄雅琼以21:8、21:11战胜韩国组合金元昊/郑娜银,夺得金牌。

获胜后的两人面向看台纵情欢呼。这对享誉羽坛多年的中国组合,曾在东京奥运会的混双决赛中输给队友王懿律/黄东萍,如今巴黎的这块金牌,弥补了他们荣誉簿上的空缺。

当日决赛再战小组赛老对手,郑思维/黄雅琼展现出更兴奋的状态,开局就连得4分,随后攻势愈发凌厉,仅用20分钟就拿下第一局。第二局,韩国组合已经无力招架,“雅思”轻松以21:11获胜。

颁奖仪式过后,迎来一段小插曲。黄雅琼在离场准备接受采访时,收获了相恋多年的男友、国羽男双队员刘雨辰的求婚,现场气氛再度被点燃。

黄雅琼赛后说,最近一直在备战比赛,所以没想到会有求婚,感到很惊喜。她开玩笑说:“目前来看,钻戒的尺寸是很合适的。”

时隔三年,两人再度会师奥运决赛。孙颖莎率先进入状态,以11:4赢下第一局,陈梦以11:7拿下第二局。第三局,两人频繁进入多拍僵持,孙颖莎失误较多,陈梦以11:4反超局分。第四局,孙颖莎在10:5领先的情况下被追至10:9,请求暂停后以11:9获胜,追平大比分。第五局,两人交

替领先,战至9:9时陈梦连得两分,大比分3:2领先。第六局,陈梦在9:6领先时请求暂停后连得两分,以11:6获胜,赢得冠军。

在铜牌战中,日本选手早田希娜以4:2战胜韩国选手申裕斌,摘得铜牌。

国羽包揽女双金银牌

深厚的实力,她们连追6分,以22:20拿下第一局。

进入次局,刚刚完成逆转的陈清晨/贾一凡士气更盛。她们开局就以4:1领先,随后面对对手追分依然占据主动,最终以21:15锁定胜局。

赛后,四名队员一同身披国旗绕场致意。这是“凡尘”组合的首枚奥运金牌,在东京奥运会决赛中,她们被印尼组合波莉/拉哈尤击败。

了)。老王及时给我做了心理辅导,激励了我!那两个转体动作实在不应该失误,我就是还是有点怕,第一次参加奥运会没有保持好平常心。”

最终分数出来后,一贯表现淡定的王宗源少见地趴在队友肩膀上掉了泪。“这场比赛异常艰难,对我俩来说也是第一次,整场比赛都咬得很紧。我最后就没忍住,就哭了一点点。”

虽然只有22岁,但王宗源在国家队的绰号却是“老王”。从谢思埸、曹缘到龙道一,东京奥运会以来,王宗源的老对头巴黎搭档已更换过多位,他在双人项目中的角色也历经变化。“上一届我是追赶者,这一届我是引领者,感觉责任更重了。”他说。

王宗源在巴黎奥运会还将参加男子单人三米板的比赛。

郑思维表示,两人来到巴黎就是为了拿金牌,无论对手是谁。从备战的细节到信心的建立,两人的每一个步骤都在计划之内,在场上把准备的一切都发挥了出来。

这场胜利意味着国羽在本届奥运会上将至少取得两枚金牌。当日上午,女双组合陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁战胜各自对手会师决赛,为中国队提前锁定女双金牌。

混双铜牌战中,日本组合渡边勇大/东野有纱以21:13、22:20战胜韩国队的徐承宰/蔡侑汀。

樊振东夺得奥运会乒乓球男单冠军 完成大满贯壮举

8月4日下午的巴黎奥运会乒乓球男单决赛中,面对此前淘汰夺冠热门王楚钦的瑞典悍将莫雷高德,中国选手樊振东在先丢一局的情况下连胜四局,4:1逆转战胜对手,拿下个人的首个奥运会乒乓球男单冠军,完成了职业生涯的大满贯。

对于决赛对手,樊振东并不陌生,三年前的休斯顿世乒赛男单决赛,樊振东直落四局横扫莫雷高德夺得冠军。

开局二人都快速进入状态,前两局双方各下一城,战成1平。第三局樊振东在7:3领先后被对手连续得分一度战成8平,好在樊振东及时调整状态,以11:9艰难拿下。第四局3平之后,心态略显急躁的莫雷高德失误开始增多,前几场奏效的凶狠搏杀在樊振东面前完全占不到便宜,樊振东趁势以11:8拿下,扩大领先优势。

樊振东在第五局气势如虹,开局连得三分并取得大比分领先,迫使瑞典队教练佩尔森叫了暂停。不过樊振东并未受到影响,最后阶段抵挡住对手一波追分势头,以11:8拿下,就此锁定胜局。

据中新网

创造历史! 郑钦文摘得中国首枚奥运网球单打金牌

新华社巴黎8月3日电(记者 高萌 乐文城)巴黎奥运会网球项目女单决赛于3日进行,中国选手郑钦文以6:2、6:3战胜了克罗地亚选手维基奇,为中国赢得首枚奥运网球单打金牌。同时,她也是第一位站上该项目奥运会最高领奖台的亚洲运动员。

比赛开始,郑钦文较早进入了状态,迅速拿下前两局。比赛进入第三局,尽管郑钦文出现“双误”但最终顺利保发。几轮周旋后,她拿下首盘。

第二盘开局,维基奇似乎找到了节奏。双方咬紧比分,陷入破发、回破和交替得分的局面。随着比赛的进行,双方都与裁判产生了数次场外球的界定争议,但并未影响比赛进程。在第二盘后期,维基奇逐渐落后,并产生急躁情绪,一度摔拍。郑钦文则始终较为冷静,赢得了最后的胜利。

本场比赛,郑钦文右腿再度绑上了绷带。她在赛后解释道:“打完第三轮以后,我一直处于疼痛的状态,也一直绑着绷带在打比赛,坚持过来真的很不容易。这是我第一次连续五天五场作战,我觉得我突破了自己的极限。”

郑钦文为本次奥运会该项目的六号种子。此前,她在国际大赛中取得过的好成绩是2024年澳大利亚网球公开赛亚军。本次奥运会,她曾连续两天在高温天气的户外进行了超过三小时的鹰战,并接连取得胜利。此外,她还在半决赛中击败了自己从未战胜过的、现排名世界第一的女单选手斯维亚特克。

据中新网